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Ezen lapok minden héten
négyszer, n. m. keiMen, rsiitur- 
lükiin, ['ént. és \asárn. jelennek 
meí Előfizetési ár léiéire 
llud.i-peslen házhoz-hordással 
jfl, bontókban II fi., postán bo­
ntókban ti fi. ez. p. A liirdclmé- 
„vrk minden apróbetiis liasáb- 
,óraért b (iil) ez. kr. fizettetik.
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rióftzothctnt nrivncn
a kiadóhivatalban, gránátos» 
utczai I Maii It \ - ha/ ban Kiliik 
szám alatt, c$ Miniden császári 
kiial)i postahivatalnak — Az 
ausztriai birodalomba s 
külföldre menendő példáin ok, 
csak a b e r KI császári post i~ 
hivatalnál lendeltetLetnek meg.

Teljes számú példányokkal még szolgálhatunk

TARTALOM. Magyarország és Ki d é I \ Névmagya­
rosítás. IJobb adakozások az árvaniegyci szegények részére. Xé/ziink 
i/ét a teendők között. .Megy ék: Közgyűlések Tolna és Teniesben. 
Budapesti hirharang. K ii 1 f ö 1 d. Kranc/iaország (köve lkam • n i \ i- 
lák.) Legújabb. Kgyesiileli közlés. M gazd. egyesület (közgyűlési 
tárgyainak folyt.) Hivatalos és magánhirdetések. I .ölei iák ban luizolt 
szálúnk, Xemzeti szinliázi előadások. Haboaár. Slaluspapirok arkelete. 
Hunai izáilas.

1 á r c z a. Akarat és Hajlam Regény b Jósika Miklóstól (foly­
tatás.) Vili. Van Olifant.

JIA«TAIin«S5KÁCS és EimÉET.
N é v m a g y a r i t á s. Braun Ignácz pesti héber község jegy­

zője felsőbb engedelemnél fogva vezetéknevet Barnayru laltoz- 
latá.

Szerkesztőségünknél az árva megye beli, éh­
séggel küzdő szegények részére következő újabb 
adakozások történtek pengőben: b. Lederer I. 
hadikormányzó ur 30 ft, Royko Lajos ügyvéd 2 fi; a budai 
részvényes lánczvigalmakat rendező választmány 50 fi (mint 
a költségek fedezése után fönmaradt öszvegnek egy részéi) ;
1. Tál ián Sándor ur 5 fl, M M. 5 fi; özv. b. Wenklteimné 12 
ft; gr. Desscwífy Emilné 5 ftol; Halász Imre ur 2 f.; Valero- 
féle nagykereskedés személyzele 5 ft 10 kr; Jeszenszky Já­
nos kir.t.biró 5 fr,J J 10 fi; a pesii törvénytanulók a táncz- 
vigaimukra összeadott pénzből a költségek levonása után fen- 
maradt 200 ft *); E. S. i aranyat. Teszen (a múlt számbeli 
ICC pgö frtnyi részlettel) az eddig begyült üszveg 497 frtot1 
10 krl pengőben, és egy aranyat.

D (Nézzünk szét a teendők között.) 
Midőn a minap mcgizcllclni igyekeztünk olvasóinkkal a múl­
takról levonható némi tanulságokat, megemlílök a teendők 
közölt széltekintést, mint szándékunkat; ma tehát ezen tárgy 
iránt vagyunk bálrak nemieket elmondani.

A legközelebb lefolyt országgyűlést megelőzőit2 '/g esz­
tendő, annyiban fog mindig nevezetes maradni, mennyiben 
ez volt azon időszak, mellybcn az újabb kor eszméi, ’s vá­
gyai, a magyar állapotokra alkalmazva, olly hangosan és 
erélyesen kezdlck nyilvánulni, mint még az előtt soha sem. 
Azon mozgalmai a sajtónak, mellyck ennek folytában kö­
vetkeztek , mint csészén újak 's szokatlanok, megtelték 
hatásukat, de tulajdonképp! vitatást 's értesülést nem kö­
vetkeztettek , hanem csupán ezen vágyaknak 's eszméknek 
lajstromozását húzták magok illán, elébb az időszaki 
sajló hasábjain, később aköztanácskozások tereméiben, hova 
azok többnyire indokítás (rnotivatio) nélkül, mint viszhang- 
jai a sajtó egy ismeretes részének, indítvány formában vitet­
tek bé , hogy később utasításul tűzessenek ki az országgyű­
lésre elküldendő követeknek. Ezen indítványok legnagyobb 
része ritka helyütt (átáll határozott ellenzésre, részint azért, 
mert azok, kik azoknak belsőleg ellenei voltak, vétkes közö­
nyösségből sem önszemélyokben sem befolyásuk használata 
állal vagy nem merlek ellenük fellépni, vagy magok is óhajt­
ván némi változtatásokat, nem valának magokkal még tisz­
tában , 's amaz indítványok kiviheilenségét átlátván, amúgy 
sem tartottak tőle, hogy a diadal elleneiké legyen; részint 
pedig azért, mert az indítványozóknak, kik mint párt orga­
nizálva 's egyetértve , egymást támogatva, a reájok paran­
csolt jelszót, az elihök tűzött lobogót híven követve léplek 
föl, és mind ezekből öszvérévé ciöt merítettek, irányában 
nem érezték magokat ezen felebbi kellékek nélkülözése miatt

*) Mint értesítve vagyunk , e felülmúladvány csuk löt) ] fii. volt, 
mellyel azonban a tiinczv iualom-icndező választmánynak széplclkii 
elnöke 50 pfiltal meeloldv án , 20Uia eeészitelt ki. Köszönet az em­
berisei: nevében c nemes lelleéii! — S z e r k.

azon állásban, miszerint eredményesen ellentállhassanak a 
már csak azért is népszerű eszmék dagályának , mert a dol­
gok illy helyzetében, ezek egyedül viselték magokon a po- 
silivitas nemi színét, az alatt míg a merő ellenzés, a ne.ga- 
tiónak, semmi esetre sem elégségesnek, bélyegével ellátva 
tiint volna elő. Ebből magyarázható, hogy az utasítások leg­
nagyobb részben mint eredményei a különböző vélemények 
elörebocsátolt küzdelmeinek, nem mint kifolyásai a külön­
böző érdekek otthon megkészűlt transactiojának, alakullak, 
hanem csak mint egy bizonyos párt kiváltságainak,vágyainak 
sommázai ja, úgy szólván lajstroma, jelentek meg. A felebb 
említett közönyösség és az együtt-tartás, meg központosí­
tott munkásságnak hiánya okozták, hogy a népszerű esz­
mékkel ellentétben álló , vagy azoknak csak bizonyos mér­
tékben hódoló utasítások, olly könnyeit szorittattak b ittérbe, 
vagy hozattak egy pár éljennek áldozatul. Ezen nagy bajok­
ból az következett, hogy azon vitának , mellyrvk nagyobb 
tele otthon lelt volna végzendő, egészen a törvényhozás te­
reméiben kelle leperegni, és a nézetek közötti ellentéteknek, 
egész valódiságában, itt jönni világosságra. Daczára ezek­
nek, Iransaciio és értesülés mégis lehetők lettek volna, szá­
mos kérdéseknél, ha azok, kik az adóit körülményekben es 
csupán esetleges okok miatt bírlak lúlsulylyal, meg akarlak 
volna a felöl győződni, hogy vágyaik nemcsak kivihelle- 
nok , hanem egyszersmind ollyanok , mellyck nem felelnek 
meg azon érdekeknek , mcllyeket ők képviselni kötelesek, 
hanem legfelebb azon eszméknek kifejezései, mellyck az el­
mélet mezején két és fél év óta megmozdittaltak. Ennyi ön- 
mcgtagadással azonban az illetők nem bírtak, meg lehet azon 
reménységnél fogva, mert hitték hogy hatalmas szónokla­
tukkal, 's a meghiúsult szándékok miatti felelőségnek ma­
goktól cl és másokra hárításával, sikerülöm! annyira üszve- 
zavarni a tényeket, 's elferdíteni a dolgok történetét, misze­
rint haszonvehetö képesség kiilmáz.ával megkenve, fognak 
ezentúl is csilloghatni. Ezen ömnegtagadás hiánya, és ezen 
elbizakodás fölöslege okozták a tapasztalt eredménytelensé­
get, melly senkit sem elégített ki, fia talán azok egy részét 
kiveszszűk , kik okozói valának, mert előmenetelt, haladási, 
sikert, mindenki akart, és annak csak mértékére és foko­
zataira nézve tértek cl a vélemények egymástól.

Azonban igen rútul megcsalatkoztak az eredménytelen­
ség szeizöi felebbi reményükben, mert még csak alig múlt 
el három hónapja,mióta szcrcncséllcu működéseiket befejez­
ték, és már is nem találkozik, ki eljáiását menteni tudná vagy 
akarná azoknak, kik mint latszik annyira elveszettnek hiszik 
magok is ügyöket, miszerint nem vonakodnak beérni vele, 
hogy számolásuk és igazolásuk csak a hallgatók szűk körére 
szorittassék, 's jegyzőkönyvét se szaporítsa azon megyék­
nek, mellyeknck képét ők viselhetni szerencsések valának. 
Öszvefogva mind ezeket, bátran lehet állítani, mikint párti 
bárka hazánkban még tetemesebb sérülést nem kapott, mint 
az vala. mellyel az úgynevezett haladási párt, önhibái állal 
eszközölvén, ha nem is mindenben, de a legfőbbekben legalább 
az eredménytelenséget, hoszszu lusákkul vásárlóit meg leg­
újabban magának.

A jövendő előmenetelek sikerét tekintve, ennél kedve­
zőbb körülményt szándékosan sem lehetett volna létrehozni, 
ha ugyan is kellőleg használlatik a kínálkozó alkalom , defi­
nitive megszüntetni egy pártnak eddig tűrt egyedáruskodá- 
sál, 's egészen alkotmányos szellemben megragadni a triuz- 
dilói szerepet, 's ekép a párti táborok szabatos és kézzel­
fogható clkiilönözését 's organisatioját, mint mellőzhellen 
föltételét az alkotmányos éleinek, előmozdítani. Ma már je­
len van ezen lehetőség , mert az eszmék már annyira meg­
tisztullak és annyira kiforrotlak, miszerint a legközelebbi

teendőkre nézve a kél egymással ellentétben álló pártnak, a 
múlt országgyűlésen kifejlett elvekben és cselekvési rend­
szerben, vannak olly támasz- és kiindulási pontjaik, mellyck 
irányul és alapul szolgálhatnak, és azon szómmá rendszer 
már ma egészen korszerűtlen 's idönkivüli, melly a haladás­
nak maradást, az akarásnak akadályokat cllenszcgezni 
elégnek tartotta. A helyzetek azonban még nem ju­
tottak el a megtisztultság ezen fokára, mert az ellen­
zéki elemek még mindig üszve vannak zavarva a hala­
dásiakkal és ezen pontra nem is juthatnak cl mindad­
dig, inig csak a pártok szabatosan elkiilönüzvc, orga­
nizálva nem lesznek, 's az, melly egy alkotmányos kor­
mánynyal kezet fogva akar haladni, nem fejt ki több mun­
kásságot epen azon téren, hol az illyen munkásságnak ha­
tása eldöntő — azaz a megyei téren, mellyen eddig az tigy 
nevezett de már most c nevezetet nem igényelhető haladási 
színezet , egycdártiskodva gyakorolta túlsúlyát, a hala­
dás tetemes csorbájával; mert midőn tetőpontját elérte, nem 
mutatkozott egyébnek, mint azon irányzatnak, mellyel a ta­
pasztalás mindenütt a haladás ellenzékének 's reactiúk esz­
közének bizonyított bé.

Alkotmányos formáinknál fogva ez azon mező, mellyen a 
csata kimenetelének cl kell döntetni, 's bár mennyire igye­
kezzék is a Pesti Hírlap a megyéket meggyőzni az utasítások 
káros voltáról, ezen mezőn éppen az utasítások képezik a 
ha nem is egyedüli, de minden esetre elhatározó fontosságú 
momentumot, és ennélfogva ezek igénylenek csüggcdetlcn 
figyelmet.

Hogy azonban elérethessék a czél, melly itt nem lehet 
más, mint az eddigi cgyedáruskodók túlsúlyát elébb paraly- 
sálni, 's a lulságok embereit egy egészenelkiiliinö/ott tábor­
ba szorítva, és megfosztva őket mind azon szövetségeseik­
től, kik csak más haladási lobogó nem látása miatt szegődlek 
hozzájok, ezekkel egyesülve szerezni aztán túlsúlyt más 
szavakkal többséget a valódi haladás pártjának, mejíyro az 
alkotmányos kormány támaszkodhatván 's általa támogat Lit­
ván vezérelhesse a mozgalmakat és kormányozhassa erélye­
sen az országot — mellynck semmire sincs nagyobb szük­
sége mint éppen c kellőre; — hogy ezen czél elérni hessék, 
ebez előzmények kellenek, mellyé,kre nézve szabad legyen 
nézetűiket egy jövő számra fontartanuuk.

Tolnából. Szegzárd jan. 29d. Mai közgyűlésünk­
ben hitdetieflek ki az nj (örvényezikkelyek; 's miután egykét 
ártatlan észrevétel történt azon inéul fölött, mikép léptesse­
nek t i. életbe a hozott törvények, felszólalt M , meghányan­
dó a helytartótanács kísérő-iratának tar'almái. Szónok nem 
tagadta ugyan, hogy szükséges légyen a törvényeket azok­
nak is érteni. kik a magyarnyelvben még nem jártasok, 
a ionban a fordítást magán- vállalkozókra kívánta bagya'ni ’s 
imigy eleve mcghiusílni azon lehetőséget, miszerint illy for- 
ditmányoknak akármi módon diplomaticai súly vagy jelentő­
ség tulajdonittassék. P. M. ezen elő vigyázatot szükségesnek 
találta, mert, véleménye szerint, az ellenséges mozgalmakat 
nemzeti nyelvünk iránt elő fognák az idegen elemek segíteni. 
— F. B. és 11. M. fölöslegesnek mondották ezen uvakodást, 
miután a magyar nyelv törvényhozási!,tg 's ünnepélyesen 
emeltetek diplomaticai rangra; azonban 13. indítványa követ­
keztében határozattá lön : a fordítást a Bit. köszönettel fogad­
ják ugyan, de a httúlanácsnak válaszul kívánj ik adatni, hogy 
ök a forditmányokat csak másolatoknak tekinteniük 's azok­
nak suba legkisebb törvényes erőt nem tulajdonban Inak, sőt 
általában véve a fordilmányok közülit teset ezen utón nem is
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AKARAT és HAJLAM.
Regény, ■ B. JÓSIKA MIKLÖS-lól.

(Folytatás.)

Vili. Van Olifant.
KI unva a lármát sóhaj'ok 
Szent nyugalom, feléd,
0 édes a le karjaid közt, 
Édes szendergenI!

Kölese y.
Négy hdl telt el az utóbbi jelenet után. Mindenből világos volt, 

bogy Mária meg darabig telj es elvonultságban akar élni. Semmi 
látogatásokat nem telt, hanem mind a köt játékszínben páholya 
volt, mindenütt az első emeletben : *s igy, — mry is csak egyszer 
vétetvén ama nevezetes napon a magyar játékszínben cszre, s 
mivel mindig bérkocsin "s leányával együtt leplezve járt, — senki 
sem veit tudomást rótok.

Az utóbbi négy hét végnapjai egyikén, a páholyban Mária 
mellett n fold szi n r 61 cszre vehet lenül egy ur jelent meg. E lérfiu 
ezen est után, folytonoson megtelte a Mária páholyában látogatá­
st, akár a magyar akár a német játékszínben volt. Többnyire az 
ebó felvonás vége felé jóit, *s egy ju félórával a darab bevégzése 
előtt távozott.

Ott léte csak annyi különbséget tett, hogy a nö fejet feléje 
fordította, *s vele többnyire felhangon társalgóit, 's hogy néha 
Gioa is részt vett beszelgetcsökben.

A férfin a mint látszott hatvan év körül volt *s kora tökéletesen 
ki volt fejezve vonásaiban, bár egyébiránt egész tartása romlat- 
hm erőre mutatott. Fejet igen meggyem It hajak kerilcltek . s ha- | 
juszt, szakaijai nem viselt. Szemeinek kifejezése szélül ugyan, de | 
nemével a büszkeségnek párulva, \s olly kori mosolya vidám ke- . 
delycsségrc gyanillalott. — Öltözete egyszerű, korához illő, de a 
legfinomabb szövethöli volt, *s ezen választékosság leginkább fel­
tűnt fehérneműjében. — Egy roppant egyes fénykö volt fekete 
pongyola csokorba kötött nyakkendőjébe tűzve, melly testvérek 
közt megért liuszezer pengő Irtot, 's inulatá, hogy itt igen gazdag 
emberrel ismerkedtünk meg. — — Mária vele francziaul tár­

salgóik
Mielölt történetünk ezen uj személyével bővebben megismer­

kednénk , röviden elmondjuk, mikép jött a két szép húlgygycl is­
meretségbe.

Hat licitéi azelőtt, hogy Mária Pestre érkezeit, egy igen csinos 
l)i,torzóit szöglet-szállás a vadászkürtben, négy szobából álló, 
valami németalföldi utazó számára, egy Pesten mulató kereskedői 
megbízottól kivételeit; még pedig minden alkudozás nélkül, ki azt 
egy egész évre előre lefizette. Mindamellett, hogy a bútorokat 
meg nem tartotta I hanem a szobákat papiros kárpitokkal bevonat­
ván egészen ujra es sok ízléssel, férfin nullen szállásion! ki bu— 
torozlalta. Meg pedig olly választékossággal és ízléssel, mi kép az 
idegen ur, ki nem más volt, mint a kit Mária páholyában láttunk: 
tökéletesen meg volt elégedve.

Kíséretében Van Olifant urnák, mert c névre volt a szállás fo­
gadva, egy idős komornyik volt, a legbecsületesebb orczczal, 
mellyel látni lehetett: egy szcrecsen, ki vadusz bérruhát Mseit; 's

egy busz - huszonegy éves if u, kinek külön szoba volt rendelve, 
‘s ki az öreg urat egyszerűen Van Olifant urnák szólította.

A derék hollandi véletlenül ismerkedett meg Máriával: n mint 
szokj uk mondani, mert szokása legtermészetesebben ó.-zcfuggö 
eseményeket vvlctlcnscgeknek nevezni Párszor M rin Gin a val "s 
Rodcricliel a közös ebédlő teremben ettek, "s asztaluknál eveit az 
idegen is. Az embert a hölgyek szépségé meglepte, mint még 
mindenkit ki őket lat la : mert prosai (Telünkben is, mell) et egy nemo 
az embereknek annyira kivclkúzlelctt mar kollöiscgcliől, nem lehet 
tagadnunk, mikép vannak arezok, vannak alakok, mellyck on- 
kénytelenül felmagasztaljak az embert.

Mariának külsője e hatást gyakoriá, 's mivel a szintest nő na­
gyobb tökélyre nem vitte soha, mivel számítás nélkül semmit sem 
tett, ö e hatásnak másokra tökéletes öntudat .val hirt. tudta azt 
használni, vagy észre nem venni. mikép azt tervei, föltételéi ki­
vanlak, vagy nélkülözhetlek, mikép az öszliangban volt rögesz­
méjével, vagy képes a gondosan szolt tervnek szálait megzavarni.

Mária hallotta, hogy ugyanazon emeletben egy gazdag hollandi 
lakik: de nem tulajdonított semmi fontosságot e körülménynek. — 
.Néhányszor! találkozás és beszélgetés után az idegen irányában; 
főleg miután megtudta, hogy gazdasága rendkívüli, — Maria el­
méjében egy furcsa, sajátszeru eszme kezdd fiaik körvonalait elő- 
tüntetni.

Mivel nála — "s ez nem volt szinlés — minden gondolat \ i- 
szalért Reginához, nem csuda ha mint pus/.ta óllet, mintegy vé­
letlen eszme, de a melly újra meg újra megjelent elölte : ez jutott 
eszébe : hog) Gina illy idős emberrel élve 's illy roppant gaz­
dagság birtokába jutva, nem vsak ment I divine mindattól, mi egy
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0h* I Mák •). Ezután emlékezetbe hozá R azon törvényt, 
melly a nemnemest hivalalképességgel ruházza fül. > I,ISZ 
nálni akará c nap ünnepélyét, miszerint a mgu> tmspan m 
elite kinevezések végett javaslatokat terjesszen; de eortf- 
seink , kik e törvényen soha sem talaltak különös kedvet, az 
indítványt megbuktatták már csak azért is mert e törvény 
nálunk már régen életbe van léptetve ’s táblabiramk sorában 
már több nemnemes neveket mutathatunk fel X eure a nie - 
gyéhez érkezett levelekre került a sor; 's íny azon intéző 
iratra is, melly rendeli, hogy minden statútumok jóváhagyás 
végett felterjesztessenek, egyszersmind paranoso'ja, hogy 
olíy egyesületek vagy társulatok, mellyeknck a apszahalyai 
még helybenhagyást nem nyertek, a hivatalos működéstől el­
altassanak. Ezen intéző-iratot helyeslöleg felállóit A s imigy 
szólt; Valóban szomorú, és napról napra szomorúbb centi 
politikai helyzetünk. Alig múlt nehány hete, hogy luti'uijk 
nélkül ’s akaratunk ellen kimondatott a kormány ellem bizal­
matlansági szó (votum dilfidentiae); kimondotta azt az uta­
sításoktól függő képviseleti tábla, ámbár egyetlenegy me­
gye sem adott illy szellemi utasítást, kimondotta azt or­
szágos végzésképen, Jóllehet az ország el,'lekről mitsem 
tudott; kimondotta azt olly kiszámított időpontban midőn 
az országgyűlés befejeztetett, és Így a megyek többe meg 
sem kérdezhették követeiket, hogy quo jure es per quam 
regulám? Mindjárt hevenyében keletkezett egy testület, melly 
magát országos védegyletnek nevezte már akkor mi­
dőn még az ország illy modorú védegyletről nem is álmodo­
zott. A védegylet rövid utón türvénypaizsa ala helyeztetett, 
holott Magyarországban a törvényes intézkedésnek, hogy ér­
vényessé váljék , szükségkép 3 stádiumon kellene keresztül 
haladnia. Az őrs rác felosztatott 700 kerületre; naprulnapra 
nőnek a hivatalnokok, és azon tömérdek sok elnök, alelnok, 
pénztárnok, igazgató, tollvivő ’sat., mindannyian a pesti cent­
rumtól várják a rendelést. A sok gyűlésnek, küldöttségnek , 
intézkedésnek se eleje se vége; és ha majd kesohb a kihá­
gás! esetek fordulnak elő, akkor igen természetesen épen 
annyi relalio, delaiio, inquísitio és sedria fog intézkedni; 
nem foly itt be sem concellaria, sem httótanács, sem megyei 
kalóság és ki pótolja vájjon ezen alkotmányos dicasleriu- 
mokat?’— Kossuth Lajos, kinek politikai hitvallása nekem 
nem elegendő garantia. És ime most,midőn ö Fels, magának 
tudomást szerezni kivan, és azt kérdezi: vájjon mik történnek 
Magyarországban? ezen atyai gondoskodását rósz néven nem 
vehetni; és én részemről ebben nem látok egyebet, mint 
fejedelmi legfőbb feliigyelési jogának gyakorlatát, mellyért 
én ő felségének köszönetét szavazok. Meg lévén győződve , 
hogy drága hazám valódi boldogsága csak a kormánynyali 
békés egyetértés által eszközölhető, minden ingerültség, 
minden túlfeszített ellenséges eröiclés pedig bennünket in­
kább és inkább a boldogságtól távolit. Hlyének lévén e tárgy­
ban nézeteim, abban öszpontositom kivánatimat, hogy a 
védegylet szabályai fölterjesztessenek, és addig, inig a föl- 
terjesztendö statútumok jóváhagyást nem nyerendnek, a véd­
egyleti gj ülések a menye termeiben ne tartassanak. Az in­
dítvány első részét n RR. ellenmondás nélkül ’s egyhangúlag 
elfogadták ; második része fölött ellenben luz.es vita támadt, 
minek következtében az végre mégis bukó t. Voltak ollyanok, 
kik a tisztelt intézvényt nem úgy magyarázók, mintha ez. az. 
egyleteknek alakulhatását bilincsekbe szorítaná; ez szerintük 
az etileteket alakulni engedi, őket azonban a 2d. R 3d. es 
a 3 It. 2ik, továbbá az 1635: 18 t. ez. értelmében, menyek­
nél fogva törvényhatósággal nem biió egyletek csak az. illetö 
felsőbbség, kormány, vagy ö felsége megeröailéso melleit 
alakíthatnak érvényes szabályokat — mindaddig , mig a kér­
désben lévő egyletek szabályaikat ez értelemben nem törvé­
nyesítették , ezek a működéstől helyesen és törvényesen til- 
talnak el. — Mások továbbá, kik hasonlóul a magán-egy­
letek működhelésél csak felsőbb helybenhagyástól függőnek 
vélik az előbb idézett (örvények értelmében — annak ériu- 

ej Kiedi'li szöveg a magyar; törvényes, di( lómaticus tekintélye 
csak a magyarnak van: de nagyobb hitelessége már 
forditá-nak is lehet és v.m , melly kuziga/gat isilag krs/illetelt. Miu­
tán nedig kívánatos , hogy a tüivínyeket mir.dcnhi éilsc, a hit Köte­
leznek ,'természetesen Inly ebből a divatos honi nye vckm foidilas 
szüksége, és azon további szükség, hogy ez.cn loidilas min i n-gyobb 
hite ességet biijun. *’1 k-

lése melleit, hogy lehet egyleti ez cl és szánd ok a leg 
szentebb és mégis annak formája es működési m o- 
,1 o r a miatt az állomány végczélaiba ulkozo, a kormány i rcn- 
,leletet törvényesnek lenni állították , mégis miután a wnsgu 
httótanács intézvényc az értesítő puszta fulterjesztesiiel uty 
bet nem rendel. a megye végzését is csak ennyire lc^1 ,' 
lőnek Ítélték annál is inkább, hogy a nemturdes. leg e so b 
parancs, melly az i.tlczvény szerkezeiében foglal a tk.lg a,
!, ,.„óla,.ács inirzii vcgsoraiban következés „elkul hagyatott, 
cs j»y a megyére nézve gyakorlatba nem vetetik. — Az in­
téző iratot szintúgy helyeselve nyilatkozóit H J- .s mindaz 
ált«! — 's ezt sajnálni lehet —a fiatal vermes szónokot szen­
vedélye igen messze ragadta, ’s jóllehet fi csupán legtisz a i > 
valót mondott 's a legigazságosh ügyet képviselte, — mégis 
azon erős színek, mrllyekkcl föstölt, a gyöngedebbhez szo­
kott szemeket sértették , sértették a gyülekezetei s a helye 
mcszeiüségielcniték. Ezen igen kellemetlen intermezzo a 
megyei főügyész föllépését teve szükségessé annyival inkább, 
mert azon mód is, mellyel az ámbár melyen-serteltek a meg­
torlást követelték, köztinácskozási nyugalomról szerze t o- 
galmatn szerint a józan műveltség 's erkölcsi Hiedelem hátá­
éit nem csekély mértékben lépte túl. Hosszas, lm mindjárt itt 
ott meirérdemlctt, de még is rendkívül epés szóváltások es 
felvili'mositások után a kívánt aclío elmelloztetek, cs az eré­
lyes és köztiszteletben álló elnökség közbenjárulasaval vegre 
sikerült a Rendeknek a korábbi tanácskozás zordonan meg- 
szakaszlott fonalát ismét felfogni. Madarász József, Bezeredy
Istv., G. a., r. M , P. b S. i., G. e., K 1. a védegylet
mellett hazafiúi hévvel nyilatkoztak ; mindnyáján megváljak
mikép a kormánynak joga vanaz egyesületi alapszabályok föl­
terjesztéséi kiviinni, hogy azokat ismerje, de egyszersmind 
az intézőirat 2dik részét a törvénynyel összeütközőnek je­
lenté'; mert alkotmányos országban az egyesülés a nemzet 
legszentebb jogainak egyike, ’s a kormánynak olly egyle­
teket , mellyek csupán az ország anyagi jólétének előmozdí­
tását tűzték ki czéljokul, miíködésikben gátolnia nem szabad. 
Nincs törvény, mondának ők, melly megtilthassa, hogy a ho­
ni ipart emeljük; — 's javaslatbahozák, melly a nyilatkozott 
többség állal cl is lön fogadva , hogy minden egyesület sza­
bályai föllcrjesztessenek ugyan, ámde a kormány azon jogai 
a RR el nem isméiik, melly szerint az egyesületek csak a- 
lapszabályaik jóváhagyatása után érvényesek; ennélfogvásta 
RR. az intézvény 2ik részét törvénytelennek tartják.

Alig oszlatta cl az elnökség a közgyűlést, 's Bezeredy 
István ur nyomban tudata a teremben jelenvolt gyülekezettel, 
l10íiy a védegyletnek a délutáni órákban gyűlése lesz, melly 
az ö elnöklete alatt csakugyan igen csekély részvéttel mégis
tart atott. . ,

Tömésből, jan. 2í. Uj törvényeink kih rdetesc ve­
geit f. hó tökén ismét közgyűlést tartánk, melly ben a min­
dent mi kormányunktól jő , gyűlölettel kiserö lemesi ellen­
zéki főnökök újra alkalmat veiének , több kormányelleni ki­
törésre; jelesen V. S. volt követünk sérelmet kívánt tétetni 
az iránt’ hogy törvényeink hatóságinkhoz csak 47 nap múlva 
küldettek le, e hanyagság okát annak tulajdonítván, irtikép 
a kormányfcr’fmk országgyűlések után sollicitán-ok elfogadá­
sával 's hivataloszlogaiással töltik idejükéi; továbbá, nem­
zetisé '-elleni czclzást találta 11 :lyl.tanács azon értesítése­
in' 'miszerint törvényeink a nemimisyar-ajkn népesség 
számára fordításban is meg fognak küldetni, ’s ez ellen fel- 
terir ztést indilváiiyozott; de Sz. A. másodalispánuiik lelkes 
czáfoliiára az ellenzék mindkét rendű indítványától nagy 
szótöbbseügel cliittetctt, ’s hogy a közmunkákat érdeklő 
törvény életbe minél czclszerübhcn léptethessék, ugyan má- 
sodalispátiunk elnöksége alatt egy javasla-ot leendő választ­
mány küldetvén ki, nj törvényeink körüli vitáink bevegez- 

k — Indítványozlatvári továbbá, mikép divatozó bűnvádi 
eljárásunk a k vám czélmk minden oldalról meg nem ^ felel, 
’s azért a tapasztalt hiányok helyreütése végett javasló vá­
lasztmányt kellene megbízni; ez olly kijelentéssel fogadtatott 
id nckép a bűnvádi rendszer megváltoztatása a törvényho­
zás jogaihoz tartozván, mennyire a tisztviselői okhtlmány, ’s 
ennek nelaláni meg nem tartása, úgy a tanuk beállítása’s 
költségei korul mutatkoznának hiányok, a választmány véle­
ménye ezek orvoslása kőiül forogjon. E/ulán első alispánunk

gr Apponyi Györgynek újabb kitüntetése ötletéből üdvözlő 
levelet indi ányozván, fájdalmasan kelle ujonan meggyő­
ződnünk, hogy megyei ellenzékünk mindent, mi a kormány­
tól jő, ’gyűlölettel fogad ’s népszerűHeníteni iparkodik, 
l'ayani’s vVs. volt követünk gr. Apponyi György előlépteté­
siben egy, az ellenzéki elvekkel összeütköző uj rendszernek 
életbeléptetését gyanítván, a felírást ellenző, J—cs G. el­
lenzéki tag pedig arra kivárnia tisztelt al-canccllárt felszú- 
litlatni hogy, mivel az országgyűlésen állandóul a főpa­
pokkal szavazván , a nemzet bizodalmával nem bír, mondjon 
le magas hivataláról; de A. G. volt követünk hangos, ’s az 
döbbeni szónokot gunyolólag érdeklő éljenzések között fejt­
vén meg, mikép ö szerény magán-állásánál fogva a nemzet 
véleményét nem tudván, azt ki nem jelentheti, hanem ré­
széről kívánja és indítványozza, mikép a hazaszerle tisztelt 
férfinak ne csak szokásból. hanem a Rendek valódi tisztele- 
Iéuek kijelentése mellett irassek; megfejtette ezután C. E. 
ihiránk, mikép a túlzók ellenkczésinek kulcsa abban rejlik, 
liogy a’kormány a tisztelt férfin kozrcmtmkálása mellett, 
mint az indítványt ellenző V. S. főbíró is crinlé, egy, az okos 
haladási elveknek kedvező, ’s erős kormányzási rendszert 
szándékozik életbeléptéim, mivel pedig Temcs Rendéinek 
többsége egy év óta elhatározoltan conscrvativ elveket vall 
magáéinak,°czen többségnek épen azon okból kell az indítvá­
nyozóit üdvözlést elfogadni, melly miatt azt az ellenzék el­
fogadni vonakszik, —’s az indítvány csakugyan kitünöleg 
nagy szótöbbséggel elfogadtatott. — Felolvastatott ezek után 
a kir. engedetem nélkül keletkezett társulatokat érdeklő helyt, 
iniévvcnv ’s az ellenzék kormányunk e lépését is gáncsol-intézvény, ’s az ellenzék kormányunk e lépését is gáncsol­
ván V. S. vezérlete alatt újra talpon állott, ’s az intézvényt 
azért kívánta félretétetni, mert a kormánynak nincs joga az 
egyesületeket gátolni; de a RR. az eddigi gyakorlat szem­
pontjából indulva, mellyszerint a legkisebb casino-társulatok 
szabályai is felmutattallak, csak hamar elhatározók, hogy a 
helytartósági meghagyást épen az. azt ellenző V. S. közép­
ponti főbíró jövő közgyűlésig teljesítse. — G—1 J fizetéses 
tbiránk párloskodás- szülte működésinek gyűlésünk első nap­
ján keserű diját adá. Ugyanis előbb volt föadószedönket, k. 
udvarnok D. M.t gyanusitgatván, azután főjegyzőnket támad­
ván meg, a kölcsönös vitatkozásokból az cselt a Rendek 
tudtára” miszerint a nevezett ’s néhány év elölt ide költözött 
tbiránk’, az első alispán szállásán azt nyilvánította : mikép ö 
Temesb’e lejövetelével korpa közé keveredett, mire a Rendek 
narry részének neheztelése olly polezra hágott, hogy alig 
képzelhetni gyalázó kifejezéseket, mellyekkel érintett tbiránk 
— kivált gyűlésünknek e zavar miatti eloszlatása után —nem 
illeitetett volna. ’S ki hinné mégis, hogy igy megtisztelt 
tbiránk még azon nap nagy vendéglősben vett részt, s hogy 
ö ki hivatala elvállalására olly igen kérette magát, ’s ki kü­
lönben már hároms zor mondott le hivataláról, most is a RR. 
hivatalnoka! — Egy pár szót megyei életünkből is. Eszre- 
vevén ellenzékünk-, hogy közelebbi tisztujitásunk alkalmával 
a díii"ok rendes folyamata mellett buknia kell, nagy pénz- 
öszveget gyűjtött ’s lélekvásárlásra adván magát, mosniczai 
’s ni melly verseczi nemeseinknek fejenkint 60 pgöfrlot adó­
sait; a mosniczai nemesek a nekik adott 400 pgöfrlot, mint 
ajándékot elfogadták ’s magok közt elosztották, de azért, 
mint hallatszik, mégsem fognak az ellenzékkel tartani; a 
vorsreziek pedis a' fejenkint kapott 60 pgöfrlot conservativ 
vezetőjüknek átadták, ki sehogysem tud a pénztől mesinc- 
neknlui, mert azt egyik ellenzéki tag sem akarja átvinni. 
De az ellenzék mozgalmai nemcsak c körű! forognak,ugyan­
is f jan. lOkín, felszólítások következtében Temesvárt ösz- 
szejöven, ’s nagy tanácskozmányt tartván az ellenzék, azt 
határozta hogy első alispánunknak hivatalában! megtartása 
reá nézre életkérdés , miből önlvint foly , hogy a conser- 
v.iliv pártra n-zvo az első alispán megbuktatása válik 
életkérdéssé. — Sokan rósz néven veszik középponti föbi- 
ránknak, hogy a megyében tartatott első védegyleti gyűlés­
ben elnököskü'iött, úgy első alispánunknak, hogy nemcsak 
a megyei teremet a Rendek Inda nélkül védegyleti gyűlésre 
átengedte, hanem nejének ezen egy let bei belépését nem 
akadályozta. ’S valóban csudálatosnak tűnt fel a közönség 
elölt, hogy midőn a Temesvár városi elöljárók a védegylet­
nek a városi lánczteremet sem engedték által, akkor első al-

háiasségi vision)ban terhelő, hímem ennyi roppant guzdi.gsag
birlokahan, oion önállóságul is kiviliatna igen könnyen. mellyel 
többnyire elles uruk igen fiatul nejei bírunk, ha, az. olly szerte! tt 
könyen kitalálható "s legyezhető gyöngéiket férjeiknek egyszer ki­

találtak.
Nem állítjuk pillanatig is, hogy Mária számításából leányának 

igen is- ismert jellemet 's hajlamait kil'eledle volna . korán sem. — 
llaria sokkal okosabb , sokkal eszelycsb nő \olt. minthogy csaló­
dásoknak átengedne magát. Terve ollynn volt mintegy hatalmas 
vonógep, — ö erejére s e gep kerekei cszelyes alkolasarn szá­
mítolt: Úgy illettek itt az eresztékek össze . úgy kapóit fog fogba, 
hogy a végeredménynek ellenallliutlan erővel kellett mindent ma­
gával ragadni, vagy szétzúzni mi utjaban állt.

Ugyanazon vendéglőben 's ugyanazon emeletben lakók közt 
könnyű az ismeretség, de a művelt s jobb társasághoz szokott 
idegen az. illő utat választotta: 's mindamellett . hogy a két holey- 
gy(.| _ már többször találkozván vélek — egy kel szót beszt ll 
is. mégis megkérte Roderielict, hogy ül annak rendé szerint ve- 
tesse he Máriához, mit ez minden vonakodás nélkül megtelt. Nan 
Olifant ur nem sokara majd mindennapos lön, s Maria annyira le 
tudta üt Ián szólni . mikep emberünk üt majdnem istenítette, fóliá­
val neme az atyai jóságnak tűnt fel társalgás iban ; de Mariannk, 
nem kell vala hölgynek lenni, ha néhány béli ismeret* a után, leg­
kisebb kétsége maradna fel az iránt, kit illessen lulaiilonkvp a de­
rék hollandi hódolata. — Gina ezen egyenes, hatályos kifejezésü 
's egészséges tiszta itélelii embernek társaságában sok elvet táléit. 
Igen természetes, hogy a gyöngéd teremtés, kinek szive a legíaj- 
dalmasb nyomás alatt szenvedett; most — legalább most meg —

sioroic'va erzendé magát egy fiatal, igciiynyellel.es udvarló 
közelében , 's épen az hogy Van Olifant iránt puszin jó indulatnál 
egyebei nem érzett, 's alig is erezhetett, teve a jó ur jelenlétét 
kellemessé előtte. —

Sziikscckep meg kell ezen idegen jellemével ismerkednünk, ha 
érteni akarjuk "s megfogni mi tálán c könnyen főzött történetben 
meglepne bennünket. Nyíltságát c nyers szövetű férfinak emlilet- 
l„k s ijv még tovább kell ki-ziiiezni rajzunkat. Van Olifuntnak 
sok műveltsége volt : azon neme a műveltségnek , melly nem hi- 
zonvos fiatal évckticn licszilt "s megerősödött alapokon nyugszik : 
hanem mellyel részint lioszszti cleltapasztnbis, "s minden rendszer 
nélküli, de sok és lioszas olvasás adnak. 0 e külső színezetét a 
ludasnak, e halmazat az ismereteknek, mellyekliól mindenütt a 
valőili erüs tudás tisztasága hibázott, nagyobbrészt hírlapokból 
szeille • korosabb éveiben sok szabad órai leven, könyveket is 
olvasott, bar ezek többnyire politikai . kereskedési ‘s állomány- 
gazdusa..i tártaimnak voltak. Mivel nzonbaii illy munkák crlhetese 
tudományt föltételez, természetes, mikép <">, ki alapos ludassal nem 
tűrt, nem is szerezhetett ti-ztn ismeretekéi belülok. Van Olilanluak 
nyíltságával azon neme az clfasiilasnak is vegyült, melly honában, 
Kszakameriknban anyagi érdekek.élénk kereskedés közepette sok­
kal liamarébb kifejtik mint bar hol. - ■ 0 roppiut milliókra menü 
örökségét nyert szülőitől . "s c vagyon ezen egyszerű ember ke­
zei közt annyira növekedett , mikep vegre. maga a tőkék nagy­
sága, banyallóbb korában szinte lehetlvnné telte , hogy azok Örö­
kös forgásban maradjanak.

Darabig főgondnokok "s ugyvivök 1 k öt nagyszerű vál­
lalatéiban : neki a Rotscbild-luizzvl s Aslor úrral szoros öszszc-

költctései voltak, 's végre oda jutott, hogy ha tökeit viszsza nem 
akarta vonni, majd egy szabad órája sem maradott, ide nem szá­
mítva azon örökös csalásokat, inellyekuek ki volt téve. Neje, 
kivel gyermektelen házasságban élt, ’s kinek kedvéért annak ho- 
nálio líszakntnerikáha költözött, csendes nyugalmas házassági 
eletetett: Pestre erkezle előtt mintegy négy évvel balt meg ezen 
erélyes jellemű hölgy, ki az amerikai nők szokása ellenére, férje 
v állalataiban elénk , néha cselekvő reszt vett. Halála után, N an 

Olifant minden kedvét elvesztette a kereskedésre.
Ekkor jövedelme mintegy másfél millió dollárra ment. Ember­

ünk ellemillhallan vagyat érzett magában lemondani a kereskedés­
ről : Tökéit lassai.l,int viszszaliuzta , 's azokat az angol bankban 
biztositolta, 's jövedelme, mellyre mint bizonyosra számíthatott, 
midőn viszsz-lépett az egyéni életbe, egy millió ezüst forintnál 
valamivel többre ment. - Van Olifant a nélkül hogy különcz lenne, 
saját modora ember volt. Lehet, mikép hoszszu szokás oka. hogy 
ű bál' a kereskedésről lemondott, igen igen rendben tartotta dol­
gait' 's elölte a pénznek olly fontossága volt, hogy c részben a 
legcsekélyebb öszveg is folgerjesztette figyelmet. Máriát inagat 
meglepte, mennyire gondos a jó hollandi mindenre, mi pénz es va­
gyon nevet viselt. Ez nem volt nála fukarság , sót takarékossag 
sem - hoszii szokás inkább 's különösség. Egyébiránt ö, ha kedv- 
esopongásainiik áldozatokat, még pedig nagy áldozatokat tön, más 
reszt neve a tiilállanti földön igen jo hangzulu volt, lölcg New- 
Yorkban, hol a legtovább tartózkodott.

Ö jóllevő volt, 's ha jót tett, ez mindig valódi jóiéit volt, 
mert 0 nem ajándékozta egyedül kegyeltjeit, hanem többször föl- 

gazdagitotta azokat.

Jr, ~jii ítttttthüi' '-
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ispánunk cngedelmévcl az c vidéki védegylet megyei (ér­
münkben tartotta gyűlését, miből sokan azon balgondolatra
jöttek, hogy az érintett társulat a megye pártolása alatt áll. 
Hölgyeink közöl, mint halljuk , tizenegyen lettek védegyleti 
tagok, ezek közöl néhányon idevaló közönséges kartonba 
öltözködve, jelentek meg az egyik védegyleti gyűlésben, 's 
mint reménylék, hangos éljenzéssel fogadtattak, de bezzeg 
a szokásos lánczvigalmakra nem idevaló karton , hanem kül- 
birodalmi selyemkelmékböl álla piperéjük! — Egy ismerős 
hölgy beszóló a napokban, mikép házánál közönséges kar­
mom lévén szüksége , mind a bécsi, mind a helybeli kar­
tonnak árát megtudakolta, ’s azt találta, hogy a bécsi 30 
kron, az idevaló pedig 54 kron árultalik, ’s e mellett a 
bécsi jobb is; ő annyi alkalmatlan felszólítás daczára sem 
lévén védegyleti tag, természetesen a sokkal olcsóbbal és 
jobbul vásárolt. — Azt mondják, évről évre szegényedünk, 
’s vájjon nem inkább fogunk-é elszegényedni, ha szüksé­
geinket csaknem kétszeres áron fizelendjiik? — 1). M. egyik 
birtokosunk udvarában nemrég egy posztókereskedönk for­
dult meg, ki egy vég, gácsi jegygyei bélyegzett, posztót is 
elömutatoll; a birtokos eszrevevén, hogy a posztó nem gácsi, 
8 pgöfrt helyett 20 pgöfrtot Ígért röfeért, de úgy, hogy a 
posztóból egy darabot vizsgálat végett Gácsba kűldhe.-scn, 
’s ha az gácsinak nem találtatnék , a posztó neki ingyen ma­
radjon ; a kereskedő azonban ürült, hogy hamisbélycgii 
posztójának megint birtokába jöhetett, ’s Erdély (elé tovább 
hajtatott.

BUDAPESTI HIKHARANG. A Kisfaludy társaság múlt 
csütörtökön délelőtt 10' ■> órakor tarló 8ik közülését a me­
gyeház nagy teremében, számos és igen díszes mindkét ne­
mű hallgatóság jelenlétében. Jósika Miklós elnöki megnyitó 
beszéde röviden, de velősen jellemző szépirodalmunk mostani 
állapotát ’s a társaság működéseit *), és továbbra is a közön­
ség szives részvétébe ajánló c szépen virágzó intézetet. Ezt 
liloknoki tudósítás követé a társaság múlt évi munkálatairól 
's pénztára mibenlétéről, mcllyböl kiviláglott, hogy a pénz- 
erő ismét növekedett. Kis János „Búcsú nőtársaimtól“ czimü 
elegiáját id. Schedius Lajos olvasó föl, tehát egyik érdem­
dús irodalmi nesztorunk a másik munkáját, azon őszinte 
óhajtást ébresztve minden jelenvollak keblében, hogy ez még 
sok éven át megújulhasson. Ezt köveié „Az llmérek“ törté­
neti beszély Jósikától, Tóth Lörincz által olvastatva, melly 
elejétől végéig szokás szerint élénk tetszésben részesült. 
Ezulán Székács József mulatá meg satirai alakban „Hogyan 
lehet könnyen meggazdagodni?“ ’s jótékony derültségre 
hangolá az egész gyülekezetét. Ezt jelentések követék az 
184'1 óiki jutalmakról, és uj jutalmak kihirdetése. Végre Vö­
rösmarty uj Hymnusza olvastatott föl, 's forró ima gyanánt 
viszhangzott minden kebelben. E dal tízezer példányban 
nyomatott ki, 's hazai lapjaink mellett szét fog küldetni. Meg 
vagyunk győződve , hogy o dal minden valódi magyarnak 
mindennapi imájává fog válni. Délután két érakor a Casino 
kis teremében a társaság tagjai — fecerunl magnum áldomás, 
rsle pedig a fényesen kivilágított ncmzeii színház ünnepié 
57ik születés napját a korán elhunyt költőnek. A színház tele 
volt, mi örvendetes tanúságul szolgált, hogy nagy magyar 
közönségünk van már, melly buzgón pártolja irodalmi ügye­
inket. Meg kell ill még említenünk, hogy Iíiilhy Lajos is a 
társaság tagjává választatott, kinek neve nem hiányozhalik 
ott, hol a szépirodalom képviseltetik. — Farsang utolsó nap­
ján zavar történt a Duna pesti pariján, a szél olly hatalma­
san fúlt, hogy a csónakok nem járhatlak, Buda gőzös pedig 
sebet kapóit, ’s a roppant népiömeg, meüy még Budára 
szándékozott, e miatt annyira fölingerült, hogy némellyek a 
gőzösen minden törékeny tárgyat összerombolni nem irtóz­
tak. Tölib száz budai ember kénytelen volt tehát az éjszakát 
Pesten tölteni, mit különben csak nyereségnek tarthatnánk, 
mert legalább vígan mulathattak Pesten, ha az okot, melly 
miatt erre kényszerülve valónak, nem volnánk kénytelenek 
szívünk mélyéből sajnálni, és roszszalui. — E napokban egy 
szerbet fogtak el, ki ezüst ötöseket aranyozott meg és valódi 
aranyok gyanánt köllött. — Budán a Vízivárosban is örven­
detesen lerjed a magyarosodás, több hölgy egyesült ugyan-

•) koziciiih iiiiiiU iv.i bővebben jövő számunk. — Szer U.

Szabad legyen itt egy példát fölhoznunk : — Egy napon a 
derék amerikai — mert hoszus ottmnlatása feljogosít üt igy is ne­
vezni — a Braadwoi koszában sétálgatott egykor , s egy elég 
csinoson öltözött ifjú haladott elölte. Alig lehetett ez tizen­
hét éves, ollykor megállt, sokáig nézett maga elé, orczán 
látszott mikép küzd magával. Van Olifant e meglepő magavise­
letben előre semmi különöst nem látott; — mert az ilju elölte ha­
ladván, arczát nem láthatta. Végre . mivel bár csendesen de 
folytonoson haladott, notierte — öt.

Szép dús szőhe fürtök lepték el az ifjú vállát, termete járása 
választékos volt s a kezlyíitlen kéz hófehér. Midőn túlhaladott rajta, 
az ifjú hátratekintett, ’s egy a legérdekesb orozok közól lepte 
meg Van Olifanlot. A vonások olly gyöngédéit voltak "s olly tisz­
ták, mikép az öreg urnák akaratlanul lassitni kelle lépteit, hogy c 
tekintet által okozott valóban kellemes benyomást hoszabbitsa.

De a mi emberünket inkább meglepte, mint c remek vonásuk, 
az — ama szomorú mélyen elkeseredett kifejezés volt, nemével n 
felcsigázott dacznak vegyülve, melly jobb emberi-merő elölt mint 
Van Olifant, — Itt egyáltalában néni volt az félelmet gerjesz­
tett volna az ifjú sorsa iránt. Lehelten volt e redökbe vont homlo­
kon. ezen öszszeszoritolt ajkakon nem olvasni egy végelszanás 
kifejezését; egy clszánásét, melly szintúgy kész a leggonosznhhra, 
mint a legszentebbre , mcllyben a sors igazságtalanságának s ke­
gyetlenségének eszméje , a lelket boszitvágygyal tölti. 's hol a 
legnagyobb szélsőségekre fólbivatva, fölizgatva érzi a kedély ma­
gát.

(.Folyt, köveik.)

is, és mindennap leczket vesznek a magyar nyelvben. Űzőn­
kül a magyar nőcselédek olly kapósak Budán, hogy már 
sokkal nagyobb bért kapnak n németeknél. — A pesti do- 
hánykercskedök aggódva dugják össze fejeiket, ’s lünkre 
jutástul felnek, mivel, mint mondják, olly sok már a gyűlés, 
mikben nem szabad dohányozni, hogy a dohány fogyasztás e 
miatt napról napra csőkben. — 0

....................R4Í 1,1’«" I».
FRANC ZIAORSZÁG. Jan. 27e az idei országgyűlésnek 

eddig legfontosabb napja vala. Mindenki nagy feszültséggel 
váró, mi lesz a 25e és 27e közt szerencsésen közbeesett 
vasárnap izgatásának eredménye a szombati kétségbevont 
követkamarai határozatot illetőleg. Milly fokra lépett a pártok 
elkeseredése, kivehető a mérsékelt J. d. Débats c nap reggel 
megjelent föczikkéböl, melly küriilbelöl itnigy hangzók: „Az 
ellenzék minden lapja botrányt kiált. Igen. botrány történt. 
Abból áll az, hogy a kamara által választott hivatal (bureau) 
igazságossága kétségbe vonatik. Mintha c hivatal lehetne 
arról, itogy az ellenzék módosításai egymásután félreveltet- 
nck. Csütörtökön (.23) az ellenzék maga kívánt titkos sza­
vazást, mi czélból? mindenki tudja. Árulásra számoltak, és 
a titok árnyékába akarók állilni a esapodárokat. E becsületes 
taktikának nem lön kívánt látszatja. Megdöbbenve a 28 sza­
vazaton, más utat választott az ellenzék. Mert az elcsábítás 
nem sikerült, a nyílt szavazás t’dtali megrezzentéshez folya­
modók. Maile vilié módosítása és Pritchard kárpótlása forgott 
fen. Az ellenzéki lapok olly szemtelenek voltak, miszerint 
nem átallották előre kiirlülni, hogy a szavazás nyilvánosan 
menend véghez. A módosítás ellen szavazandó követek meg- 
bélyegezendök és a National kifejezése szerint ,népbiróság‘ 
alá hajtandók valónak. Ez eszközzel bizonyos számú coriser- 
vativekr t erőszakosan az ellenzék részére véltek vonhatóknak. 
A Conslilutionncl azzal fenyegetőzők, hogy azokat, kik 
Malleville ellen voksolandnak, Pritchard-párt1 névre keresz- 
telendi. Ez sem használt. A többség kiáltotta a próbát. A 
daczra szövetkezett lapok fenyegetései senkit nem ijesztenek 
meg. Ellenkezőleg, illy gyáva eszközök használása minden 
jogszerctö neheztelését mazára vonta. A szavazás a közön­
ség szemei előtt történt. Malleville módosityánya Carné úré­
nak sorsára jutott. Ez természetes dolog. Ámde az ellenzék, 
a reményeiben megcsalatkozolt, felbőszül ármányainak felsü­
lésin. tioszuját ki kell valakin töltenie; ’s igy a hivatal volt 
oka mindennek. Mikép alakíttatott e hivatal ? A kamara vá­
lasztó és alakító azt. Az elnököt és négy titoknokot a kamara 
nevezi ki. Határozatuk törvényes érvénynye] bír. A titkos 
szavazásnál ők olvassák meg a golyókat. A nyilvános sza­
vazásnál szemeikkel Ítélnek a pártok száma felett 's kimond­
ják, mcllyik részen légyen a többség. Malleville ur rnódo- 
silványánál azt határozó, hogy azt a többség fél revetette. A 
hivatal öt tagja közül négyen voltak c véleményben. Mind­
egy! Az ellenzék mégis dühös zajt csap; a hivatalt pártos­
sággal vádolja ; azt meri állilni, mikép egy elfogadott rnódo- 
sitványt félrevetetlnek nyilatkoztatott. Ez ferlelmesség volna 
Még ha a hivatal csupa minislerpárti tagokból lenne is össze­
lőve, akkor is visszatorolnók c vádat. A szabály csak az, 
hogy a hivatal határozzon. Hanem érvényesek határozásai, 
úgy minden ki van mondva. Akkor nincs bizonyos szavazat; 
akkor a megvert párt mindig azt fogja mondani, hogy a hi­
vatal elhibázta az összeszámítást; akkor mindennemű recla- 
mationak tárt kapu nyittalik; akkor a kamara minden határo­
zata felett iszonyú gyanú borong. Miért nem kívántatok M tl- 
levillo módositványa mellett is titkos szavazást, mikép Carné 
űré mellett tevétek? Tudjuk, tudjuk okát eljárástoknak: 
ocsmány gyávaság bélyegzi azt. Fenyegetéseitek miatt a con- 
servativek nem ragaszkodhattak a titkos szavazáshoz , mert 
úgy látszott volna, hogy szégyenük szavazatokat. Jól is 
tették a conservativck, hogy szemeitek előtt szavazónak. 
Vetemedjetek bár a legnyomorubb fenyegetésekre, a Icgal- 
jasabb elménezségekre , — nem fogtok senkit megijeszteni, 
barátainkat nem fogjátok meggátolnia lelkiismeretűk szerinti 
voksolásban. Két ízben volt már részükön a többség — mind 
a titkos, mind a nyilvános szavazásnál — 's többször is ré­
szükön leend még. A szavazatokat újra megolvaslalhaljátok, 
sőt mi erre fel is szólítunk titeket. Az Olahailit illető szakasz 
szerkezete még nines megszavazva. Rajta tehát' kérjetek 
titkos szavazást. Ha még ezzel sem éritek he, hozzatok sző­
nyegre uj módositványokat az ügyben. Mi sem a nyilvános, 
sem a titkos szavazástól nem félünk; tegyelek a mit akartok, 
nekünk mindegy. Csak egy iránt nem vagyunk közönyösek, 
t. i. az iránt, hogy a pártok állása constalirozva Ingyen. Ré­
szeteken: az árulás, az elpártolás, acoalilio; részünkön a 
kétségtelen többség. Mi a bizonyos kisebbséget clibc termők 
a gyanús többségnek. Rendiünkben csak egy elv, egy poli­
tikai hit uralkodik, ’s mindnyájunk előtt csak egy a r/él. 
mellyel eltitkolnunk nem szükséges: a béke fenlartása és az 
alkotmányos monarchia megerősítése. Ti ellenben csak za­
vargó tömeg vagytok, minden kigondolható véleménykülönb­
séggel. Ti már most is gyanúsítjátok egymást.“

A követkamara ülése délutáni 1 órakor nyittatott meg. A 
szombati ülés jegyzőkönyvének hitelesítése titán, az elnök 
Rillault urat, mint a 3dik szakasz ellen feljegyzett legköze­
lebb szónokot, szólásra híjjá fel. G ar n ic r-Pag és ur 
azonban szót kér cs nyer. Tudván kamara elölt az utolsó 
ülésünkben történt hallatlan lény , mellyel az ellenzék némán 
cl nem mellőzhet. A jegyzőkönyv olvasása felett nem akar­
tunk szólni, nehogy a fontos tárgyalás közepette újabb in­
gerültséget idézzünk elő. Azonban a jelen tanácskozás kez­
detén ki kell nyilatkoztatnom, hogy valamennyien óvást te­
szünk. (Zajos visszatetszés középen, nemkevésbbé élénk 
helyeslés a széleken. Rendi ' R ndre! Nagy mozgalom.) 
Elnök. A kamara nem ingedbe’ meg óvást a szabályaival 
összchaiigzólag hozott határozat ellen. A szidás sora Bill.mll 
urat illeti a 3dik szakasz ellen, melly igy hangzik: ..Azon 
események, mcllyek első pillanatban a Francziaország és
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Anglia közt lenálló viszonyok megzavarására képeseknek 
látszanak, mindkét hont élénk mozgalomba ejtek, 's Fel­
séged kormányának figyelmét teljes mértékben igénylők, 
örömünkre szolgál értesülnünk, hogy a Jóakarat és méltá­
nyosság kölcsönös érzete lentartotta a két status közt ama 
szerencsés egyetértést, melly egyszersmind jóllélök és a vi­
le tbeke tekintetéből olly nagy fontossággal bír." Billa ült. 
Tiltakozom e szakasz ellen. A kiilügyek ministere azt ki­
vonta az utolsó illésben, bogy világosan nyilatkozzunk. 
Ugyanezt kívánjuk magunk is; és a kérdés a szakaszban igen 
világosan van kitéve. A kik elfogadják, ezáltal azt nyilváni- 
tandják . hogy tökéletesen helyeslik a ministerium politiká­
ját. Azok ellenben, kik a szerkezet ellen szavazandnak, leg­
alább hallgatásuk és szomoru magamcgadásukknl tiltako- 
zandnak. Ez nem-egyenes rosszalás leend. éZaj) Elvégre 
tudnunk kell, hányadán vagyunk. Tehát ne szavazzunk titkon 
a szerkezetre; kinekinek kell annyi bátorsággal bírnia, mi­
szerint véleményét nyilatkoztassa. (A közép hangosan a 
szónok szavába vág. Harsány hangok: Rendre! Zavar. Rövid
feleselések a szónok és némelly közbevágó tag közt.)__
L ti ti e a 11 ur: Szavazzunk Francziaország szino elölt! Bil­
la u 11 ur: Fődolog, hogy semmi kétség ne forogjon fen, 's 
hogy a helyzet (situation) tiszta világossági! legyen , morídá 
a minister. Mi bennünket illet, ha a többség a cabinet olly 
tökéletes helyeslését határozza, sóhajtani fognánk illy saj­
nos tény felelt, és az országot a minister! kérdésben Ítélendő 
uj bírák választására készilendnök elő. (Félbcnszakaszlás.) 
Az utolsó követválasztásnál azt láttuk , hogy a ministeri je­
löltek a cabinctteli szövetségüket megtagadók. A mai szava­
zás után a kétszínűségnek nem leend helye. (Hangok: ijesz • 
lórii akar! ’stb ) Ismétlem, önöknek a helyeslés vagy hall­
gatás közt kell választaniuk. Úgy látszik nekem, a hallgatás 
jelenleg egyedül illik a kamarához. Még egy szót; a londoni 
lapok diadalosan hozták ma reggel a tognapelőtti szava­
zás eredményét. Akarnak önök még egy diadali hirdetményt 
Írni az angoloknak? (Hosszú éljenzés az ellenzék, vissza- 
letszési zaj a többség részéről.) D urn on ur (közmunkák 
ministerc): Az érdemes szónok azt kívánja, kerültcssék 
minden kétszínűség; mi ezt ép olly kevéssé akarjuk mint ö. 
Azonban, bocsásson meg , épen az, mit ö mondott, kétér­
telműség. A szónokszék arra való, hogy rajta minden elinon- 
dassék. A kormány helyeslést vagy rosszalást kér. A hall­
gatás, mellyel szónok kíván olly fontos tárgyban, egyenesen 
sem javalás, sem roszalás nem lenne, mit mi nem kívánunk. 
Még egyszer erősítő a minister, hogy Anglia és Francziaor­
szág közt tökéletes kölcsönösség uralkodik, ’s felszólítja vé­
gül a kamarát, gyámolítsa vagy döntse meg a cabinet poli­
tikáját. A minister beszéde is több Ízben félbenszakíltatik. — 
0 d i 1 ü a-Ba r r o t ur: Tudja mindenki, hogy a vitatkozást 
meghoszabbílni nem szándékom. Csak c kérdést teszem fel: 
Francziaország egyik gyarmatában háború ütött ki; egy ide- 
degen arról vádoltatik , hogy o háborút ő okozta, gerjesz­
tette. Be van-é bizonyítva e tény? igenis, be van. Kérdem 
tehát, becsülelszcretö, lelkiismeretes férfiak, őszinte haza­
fiak leszimk-c, ha ezen polgáilársaink vérében ázott em­
bernek még kárpótlást is szavazunk? (Nagy mozgalom.Vég­
zést! Végzést I) Elnök. Végzés kívántatik. Gasparin ur a 
szónokszekbe lép, de a Halljuk! és Végzést! harsogtatása 
miatt csakhamar le kell lépnie. Elnök. A tanácskozás he 
van fejezve; a kamarának szavaznia kell; mivel pedig 20 
tag titkos szavazást kívánt . . . (gúnyos kiállások a balolda­
lon: oh! oh!) teliét személyenkinti felszólítás és golyózás 
által lürténcndik a szavazás. — L’Espéc tiloknok egyenkint 
szólítja fel a tagokat; a szavazás 14 óráig tartott’s 4t8sza- 
vazó közöl 213 volt a szerkezet mellett, ellene pedig 205. 
— A nem szavazott 9 tag közt észrevehetők voltak: Edmund 
Blanc, Girardin, Lebobc és Lepelletier d’Aulnay urak. A 
szerkezet megmaradása végzésül kimondatik. A baloldalon 
nagy az öröm, egyes tagok gúnyosan tapsolnak, a ministe- 
rititn felé fordulva.

Hosszas szünet után folytatlalik a tanácskozás. Az elnök 
felolvassa Cremicux ur módositványát a 4dik szakaszhoz; 
Crcmictix ur legott visszahúzza ; a szakasz tehát vitatás nél­
kül cifogadlatik. Hasonló történik a többi szakaszokkal is; 
July, Vivien és Do Saint-Pricst urak szinte visszavevén a 
Cd. és 7d szakaszhoz benyújtott módosilványaikat. Az utolsó 
szakaszokra ali: szavazott 50 —GO követ a legnagyobb za­
var közepeit. Az elnök felszólítására a felírás egész szerke­
zete titkos szavazás alá vételik. A baloldal, a balközép és a 
közép egyik része az elnök többszöri felszólilására sem sza­
vaznak. E szerint a szavazás eredménye: 2IG voks a felírás 
szerkezete mellett, és csak 33 ellene. A felírásnak a Király— 
hozi elvitelével megbízandó küldöttség sorshúzás állal meg­
választatván, a gyűlés bcrekosztelik.

Paris, jan. 28. A tegnapi szavazás eredményéről a 
J. d. Débats ezt Írja: A tegnapi ülés eredményét korán- 
sem szándékunkkisebbitni; a ministerium vesztesége! szen- 
vedelt, melly miatt téliét ugyan uj kísérleteket, mcllyek 
azonban erkölcsi erejét nem kevésbbé rendíteniük meg, A 
felírás Tahitit illető része csak 8 szavazati többséggel fogad­
tatott cl.Némelly conservaliv tagok, sajnálattal kell ezt mon­
danunk , nem is szavazlak. Az ellenzék ez eredmény kimon­
dását lapsokkal fogadó, és győztesnek tekintvén magát, min­
den további módositványait viszszavontp. Az egész szerkezet 
felet ti szavazásnál az ellenzék vagy viszszavoiiult, vagy 
nem szavazott. Erre Thiers ur adta a jelszót. Ez alkot— 
mánysíCiiillen modor méltó koronája a parlamenti tá­
borozásnak, mell' .;rmánynyal kezdődvén, ármánynyal 
végződött. Me: kell azonban említenünk, hogy nem minden 
ellenzéki !vx tartotta kötelességének, engedelmeskedni; né­
mellyek, szavazataikat adván, képviselői kötelességükről meg 
nem feledkezének; szavaztak pedig azért, hogy a titkos sza­
vazás érvényes legyen. így tehát az ármány el nem érte czél- 
jiit, — X G '»*• f e ! is többséggel is meg van elégedve 's

mi
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„wen,lőnek tartja, miszerint a cabinet megmaradjon híva- |
, ,?h,„ - \ Presse előhozza, hogy Mólé gr. is cak »sza- | 
'leli lühlxvg nverése miatt lépett le ; nem fejezi ki mtyan 

egyenesen véleményét, de. s.i|nálatarol hiztosiiji a eabinet 
,?,'"rék la-jail — A C 0II s t i t ti l i 0 n n c I szoros koteli s- 

ségul teszi a Sonlt-Guizot ndm.e.nek a lelépő;,, nijan v- 
ho-y a kamara bizalmat elvesztette. M dón Moh „t -j 

,‘T ik s" szavazati többsége volt, úgymond akkor Inc hatét 
•; Guizo- inak, mint az ellenzék tagjai, azt mondák, hogy 
minden pallóméul, szokás ellen vétkeznek a gróf, ha vagy 
tüstént le nem lepne, vagy pedig a kamura sze os/hila.. al »! 
az országhoz « m appelUU,,: és Mob mák akkor r * 1 "

1 , iro,\obb lotibsege, volt, mintán akkor minőin l,,p

„„.■Vukat Thors or közli,live azonban meg kelelkulik, va 
r e ( inzol „r e kel eszköz közül, ’s kéményén meg-

, , s l’ulignac-kai hasonulja öt o-sze hatalomhoz ra-

palV e hhetet de nem hiszi, hogy az ellenzők, 
f dl. ki lépjen tehát a cabinet be'yebc? 

nniliil is knUmös’dicsőséget arasson. A republicamis lap 
(sti, m-itül sem sokat remél — A Commerce az 

l* "i , ‘im 'v a cabinet minden alkotmányi elvet mngtaga- 

A!!;i Vism. „cm lép, vagy i,j köve,válasz,as, nem 
, I _ ACourricr Fr« rmjais azt hiszi, hogy am 

'„rí,,m megmarad, mig a kamara még hangosahhan nem 

“ i IL1171k mert a nagvot hallóknál jól kell kiáltani. — ARSTwkSl., . ............. ..............- IIilnjdo,Ik.-I.nl ki.vM.-

sé-t,e„ van ’s hogy az ellenzék győzőit, a szavazat bran- 
rzhorszá- ünnepélyes rosgalása volt ’s a mimsteniimo.i ha- 

■ V 1,.,1011 — A 0 a otidienne reméli, ho-y az ez 
u, ,n k ve,kezű,dö cabinet az ország becsülete s mél,Óságáról 
1 v\ nllv estifo<an megfeledkezni. — A másik le-mmis-

A ,„i,iTOM TOi..n.oion..t

kell tekinteni. De ne feledjük , hogy ez embereket: a legerő­

sebb morális eszközökkel sem lehet az aj 11,1 xl 1 , , .
I Fiit J\BB január I10.il párisi hírek szerint a . 1

zo. minisierian megmarad. A conscrvct.vek tömegesen t- 
loii'ek me- So,ill marsainál, ki a miinsteriurn szilárd . kar 
i, az edli'i politika elvei melleit maradni erélyeset fejezte 

ki A kir ly vál tsza a követkamara felírására dalig. Messcng 
imint következőleg hangzóit: ..Követ urak köszönöm 

1 re Írást Arra fo- az szolgálni, mégpedig azon novel 
, d^LAmi öiiökiől származik kötve van hogy meg 

,L;.„ öxa jövendőnk azon veszélyektől, mcllyckct a szén 
ve'íilyek vaksá-a szokott a ".■."izetek fob he lornI™*™;* 

Aj, i, Ulti kolesiin. ,s tisztelni uralkodik aktilliata
makkali viszonyaikban 's az Angol- ’s Frae/.i lorsza^kOzoH ol^y 
szerencsésen ’s böesiiletieljcsen helyreállított cgyetcries 
, mulsá-ol szol-ál azon bölcsesé-imkes e-yetrrtoszedemnek, .
m,'ll v mindkét kormányt lelkesiü. Köszönet em'kkozremun- 
kálásacrt ’s kormányom gyámohlasaert — s haia azon .
L.dóságnak, mellyel a slatnshalalmak cgybchangzasa fol- 
,nliá/ta"alkotmányunkat Hazánk, az isteni gondviselés o alma 
ahnt élvezi azon növekedő jólletet, mclly kormányom d cso- 
Sl;„f ’s ha ezt nekem mondanom meg van engedvu , _-Crycni 
vigasztalásom! A helyei! hogy a benminkct környező nem­
zeteket félelmekkel töltöttük volna el a felelt, miszerint Fran- 
cziaorszá- ereje, és hatalma a harezok pusztításában s íor- 
5, mi féktelenség .erjesztésében talál tclhasznaltatn. mc o 
bizodalmát csepegtettünk 1,eléjük, hogy erőnk s hala műnk 
c,úgy záloga békének ’s nyugalomnak reánk, mint reá­
juk nézve. Nagyon meg vagyok hatva azon erzemenyek al al, 
mellveket önök családom ’s magam irányában kifejeznek. 
Mindig hazánknak áldozva magunkat, fiaiin legnagyobb szu- 
renrséje , ha neki szolgálhatnak 's hazafiasuknak nem kc- 
véshbé mint az cnyimnek, nem I In más halara mint eleiünk. 
Hangos éljenek követék c jelentékeny szavakat. _

Ugye I kftxtévi
A magyar gazdasági egyesület (gyűlési 

tárgyak; a 11. P. Híradó 119.. 122., 125. cs 126ik számai­
hoz folytatás.) 17,-r Baj tat h József tbiró ur által kél
,.v előtt, a hangyák kiirtására feltalálandó legsikeresebb szerre 
kitűzött 0 orauy jutalom, Tnbakovics János nrodalmi 
Vuryesznvk N. Szt. Miklóson Ítéltetett, romién az általa ajánlott 
J,-olajnak elsősege e czelra bebizonyult. 18or Gazdasági tapasz, 
lalusok vegeit specialis utoai’ások mellett, külföldre utazni kül­
dőit Péter ffy József urnák, egy évi segélydija 1000 pgőftra 
emelteiéit. __ 19er A pesti vásároknak helytelen időkre ’s hóna­
pokra tett tartásának rósz következese évről évre mindinkább be- 
bizonyukán, küldöttség neveztetett, melly megkérendő kereske­
dőkkel vegyesen működve . ezen ügy jobb elintézésére tervet kc- 
szitsen. — 20»r Egy középponti országos cperfa-iskola's példány- 
selyenitenyésztcs bianya szinte folyvást érezhetőbb tevén, a fel. 
szólítandó iparegyesüleltel egyetemben vegyes küldöttség fog 
egy illy intézet létrehozása iránt javallatot kidolgozni. — 
21 er A jövő évi naptár miképeni kiállítása végett a gon­
doskodás az ismeretterjesztő szakosztályra bízatván, annak ideigle.
„es elnökéül gr. Dessewffy Emil választatott. — 22er Vörös 
József kir. hétytartósági tisztviselőnek „lapasztalt dinnyés«11 
rzim alatt irt munkája a megkért bírálok által jónak ’s alaposnak 
ítéltetvén, nyomtatás és kiadas végett könyv kereskedőknek ajaul- 
loini rendeltetett. — 23or Nemes [Ionlingye ajánlása következté- 
hen nem kevésbbc , mint n tudomány érdekében, a »latosak a 
Juzscf ur által kiadandó szeder- és gyümölcsfatenyésztési uep- 
könyvek megszerzése végett a gazda-közönség figyelmeztetik, 
•s ll7" egyesület tiloknoki hivatalánál megrendeléseket tehetni. F.gy
példánynak ára 13 kr p. - (Vege kór.)____________________ __

Gr. Dessewffy Emil vezérlété mellett szer­
keszti Szcuvcy József.

(Szerkesztőségi szállás uriuteza Horvatbhaz 1. cm. 450 sz. a.)

hivatalos tudósításom;.

(2, 3) ,"r‘,r‘x i* -
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lek. ns Nyílra vmegyc eskün,c v< végrehajt« bíró.
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Cilik’’n , a szuk„:t déleiül« ' rákban N-ov-tv. "es cn a lis/l j(|1 ,,,,, vl„,nilk fcntaitasa-

tso napj'm kezdőtőke, veendő évekre, njunan ki

fognak haszviibéibe edatni, u n-.: _ . .. , .-Í/Pf
I y Hí, iáim snvanvti-v iz.li Itrtlui iiiit/.vi, ,

a, aMl0, t otozó uradalmi épideiekkel és cszküziikke, ngyszinte az ottani vendéglői korcsmáltatas,

busragasi jogok, az azokhoz tartózó 23 hold földekkel együtt.

II. Vendégfogadók, korcsmák és liusvágási jogok.

Kövcressi husvágási jogok, az ahhoz tartozó •
Drapsinai korcsma cs mészárszék..........................................................
K.tknviczai » » ................................
Ihaiiojnszti » ” ....................................................
Kikutaii w .......................................
hr,,u:ti vendégfogadó cs mészárszék...................................................
Baku áii ív ’1 » .......................................
Szilassi korcsma » » ...................................................

Íal\i Ncndégfogadó és » ....................................................
Duboszi korcsma és »1 ...................................................
Vcrmosi xundégfugadó és » ...................................................
l/o.iti korcsma v » ................................
Jurszcgi v ” . ” .'/."/iiji111. Uradalmi majorság! luKiCK.
T. Szákossi hatéiban Kinepislyc..........................................................

„ IP mii' .....................................................................
a i/iiiiuu helye..............................................
..................................................
■"'je ....................................................
ilm \o ....................................................

- f tierland....................................................
I- in f -hl ... ...........................
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-312» Kötelezvény- megsemmi-ités. , (3,3)
, rv ,r,n- i.A, vfviwlhpli ’s telesül 1813. évi november 21 diken 55 v. fonntrol791. Pozsony varo.^. /||[t U||ai m .szarkovics András és Eleonóra hitves tár-

kTndntt, s lélbdik « • # pcdig kcrc.őb'g, továbbá Hiti. évi április 21 diken 380
n -ui; I '”’18181 k évi j-muar T-liién b-Ublázolt, 's a' lencmliteu ház-siársakat «envedoleg, 

v. Írről kiadott s Ijsn - • kiri,nlct, ,je kitábl-ztalás előtt elveszett kötelezvények megsem-
Äent,rzfr ,k:nvrs"S ilapí batáridőt országszerte kihirdette,ni kérvén; ennétfogvást ezen 

halárnap kozhiné t-leíik. Költ lludoga-s/ony lm "H-n Hm.__________ ____________________

|\r. Uala-'/.at joga.
Kövcressi, dra-sinai, szirbovai, fika,ári, niczk,falvi duboszi és jerszegi határban.

V. CoiitiacInaliM liazlielvek.
T Szakoson i, Szirbován 1, Drágojeszten 3, Fikatáron 5, Ohabán 2, Vukován 1 es »ermessen

VI. Malmi1 jogok.
Fikatáron i vízi, Ohabán 1 vizi, Bakov áron 3 száraz , Nrczkyfalván 2 vízi, 2 száraz, Duboszon

vízi, Izgat on 1 száraz malmokra. • • i
~ VII. litXClMOK,

Draeojcczli halárban ^"”/'"?v^al,’7olotl bánatpénzzel ellátva, valamint vállalkozási képes- 
Mcl'y árveréshez, a bcrlcni ki au , . ■ Kjil, Na»v-Köveresen, január fj-n ÍSId.

ségjökrűli bizonyítványokkal is, megje emu ^ ,ir.uja|mf tiszttartói hivatal által.

(450) j>Ic<rüvült nemesi .növcntléklicly gróf Löveti- r3, 3) 
l)iir<r-féle ncvelőintőzelhen Hccsbcn.

erőt-f-r^,1 ä 5:
nek éldeletc csupán c>ak a boti-seszet-ta „ . - < alapítványi helyet elnyerni

napjai*» ,‘47 u! V/ők'V óVlv á Maim Ibi hclyc/xék, hogy a nevelőintézet csycnnihait, továbbá polgári ol- 
szennt ok kúszik s olh aim, un ne . • ’ r’ óitpkl.ni mintegy 140 dcivjó forintig magok-

évenként öszvesen mintegy 70 Becs, november 22. 1844.

Cs. ltir. iirazgatói titoknok.

(leibel Károly, c2-2)

pesti könyvárosnál épen most jelent meg:

ZSIDÓ.
Ercdeli szinmii dalokkal. Négy szakaszban.

lila Kzigllartl.
Bulit, fűzve. Képekkel. 40 kr. p p.

I" v in c’ szerzőiő 1 meejelenl :
Hét |il*z.t»ly. Eredeti s/inmii. Képekkel. 40 kr. 
Szökött lottóim. Ercdeli szituim. Képek­

kel. 40 kr._______________________________
(4Go) 11 a s/. ti n h é r I e t- ÁL 2) 

Veszprém mcevében Pápához feloianyira fekvő 
Ihászi I ««/Iában 5S2 hrldra terjedő birtok egy tag­
ban a' be Síi leiekkel e:vfolytában rajta levő gaz­
dáiéi épületekkel és lakóházzal f. évi május lükén 
arveiés iitián li isznnbértie kiadandó; mclly iránt bő­
vebben é1 tekerhetni l’eslen eranálos-u czai ..Komin 
veit -rzimii ház Iső emeletében, vagy Papán Tóth 
fajos rgvvéd urnái

(4í->) l’apirgyári jelentés. f f ^ 

A’ mélteos gróf Forgács Anlal-félc szadalina- 
zntt rima-korcpai honi papírgyárnak jól rendezett 
raktára Pesten feldunasoron Nákó-féle hazban 11. 
KZ. a. létezik, ott valamint az országos vásárok 
ideje alatt, uey azonkívül is, ünkészitinényii men­
tett papírjait határozolt áron árulja, azokat honi s 
kiilfnidi barátinak és t. ez. közönségnek_ ajanlvan. 
Levélszel inti megrendeléseket utasíthatni a pes 
papiiraktárhoz vagy magához a’ papírgyárhoz IS K°- 
kovárra (Gömör vármegyében i Rimaszombat fele. 

Pesten január ladikén 1815.
A’ rima-korepai honi papírgyár 

igazgatósága.

I.otlrrl. -l»ii/.ne«iU.
Pécsben, (ebruo tjén: 22 4 4 71 t 4. 35. 
Budán . jan 2!lk n Ml. U. 34 GO. 3 4.
Ka.-san, február tjén: 47 21 ü. 4. IV 

\nnz.ril «/.In,«•«•/..
Feb'inr. ti-án (-.sólöllök: Kiafdludy: ünnepéi) 

K é r k ’< a' I
F, tir. 71-én Linda. Opera.
F, tu. skán. elnszi r ■ I» d r k Her ikj Shakcspc 

üli diám a. (Lgicssy G. jutalmára).

<* a b a ti a á r váll <í « fi v «1s " K b a 11.

l’-ci-n,
II dán. _ 
VjUrcsén,
(,v "I "U ,
4 Szombatban 
Vlnsnnyhan, 
Pnzsnnv ban, 
Miskolrf un,

felír.
Jan.

felír. 
, fan.

31.
t.

31.
30.
31. 
is.

fpesti rn.) 
(j'Ozs. rn.)

Tic/ImI nfft |v élsz. rros Rozs A r[ Zab Knkori 7<1
10Ä — 128 - 8) 70- 76 — 66 5 \- 60 70 V 5

f)0 — 70 40 4) — 'fÜ — 3) — 31 — 40
M) - <J0 __ 7', — — — 40 — - 40 — 45

hO 52 bS 45 — 56 3G 3 ) 36 — 38 40 - 52
<12 — jf 0 ______ (.2 6 1 48— 51 36 39 — —

— 10) 50 - G3 58 (7 36 — 40 38 - 45 52— 75

8G — 10,i 04 72 h\ 53 40- 43 55 — 58
(,>- 70 55- GO 47 53 35 40 25 - 26 30- 40

Tulajdonos: Borsos Márton. — Nyomtatja Länderer és Ileckonast Pesten.

(455) Nemesi birtok eladás. ^
Gyöngyöshöz fél órányira egy, nyolrzszáz hol­

dat magában foglaló nemesi birtok örökáron el­
adandó, úgy szint- Hevesben Móra és Zsadany hely­
ségekben egy, jelenleg 2H0 holdat levő hu'ok-resz 
is ülök áron eladó; a' vevők n' lárgyban értekezhet- 
nek Gyomyösön Jablonszky István iiüyvedne^

SlHÜiPiinpIroanit é« részvények irn r
I Récs, febr. 5kón 5 peent. st. hót. íli/ii; »M. 

V prent, st. köt. 102% 3 peent. st. köt. -- i«»”
t köles. (500 It) - ft. 1839kl (250 ft) - ^ 

Is Viki (40 ft) — ft.— Bankrészv énvek daraDja
— fl Pest közép, mii vasul (100 ft ). 112*/,._ Nagy- 
szmnbali (tnn (t.)bti', - Pesti lánezJiid-iész'd’ny 
(toil ft.) I IH'/a — Güzhaió-részv. (500 fl.) on •
— Esztcrháry-sorslegy 57l/4 fi p. pben.

llunavly.HllHF.
Budán febr. fikán 8 ór. regg 4' 3" 9'" 0 roloU.


